

我省出台实施细则加强建筑工人实名制管理

不得借推行建筑工人实名制管理的名义乱收费,或指定建筑企业采购相关产品

河北法制报讯 (记者 任俊颖)记者从省住建厅获悉,为规范建筑市场秩序,加强建筑工人实名制管理,维护建筑工人和建筑企业合法权益,该厅与省人力资源和社会保障厅印发了《河北省建筑工人实名制管理实施细则(暂行)》,明确河北省行政区域内新建、扩建、改建的房屋建筑和市政基础设施工程,进入施工现场的建设单位、建筑企业、监理单位的项目管理人员及建筑工人的从业、培训、技能和权益保障等,应以真实身份信息认证方式进行综合管理。

根据实施细则,建设单位应有满足施工所需要的资金,并向建筑企业提供工程款支付担保,负责对

本单位投资工程实名制情况进行统筹管理,落实经费保障。建筑企业承担施工现场建筑工人实名制管理职责,建立健全本企业建筑工人实名制管理制度。

建筑工人实名制信息录入实行承诺制,由建筑企业负责。建筑工人实名制信息由基本信息、从业信息、诚信信息等组成。建筑企业应在施工现场设立信息采集点,以第二代身份证为基础,通过施工现场门禁系统、人员信息识别设备等核实采集本项目进场人员实名制信息,并上传至建筑工人实名制和分账制管理公共服务平台(以下简称“省平台”)。建筑企业在工程项目开工前,应核实建筑工人合法

身份证明,依法签订劳动合同,对其进行基本安全培训,并明确工资发放方式,实时将相关信息上传至省平台。录入省平台的信息作为工资发放、项目负责人及管理人员在岗履职、业绩核定以及调查处理劳动纠纷、建筑市场违法违规行为的重要依据。

总承包企业应在工程项目所在地银行开设工资支付专用账户,并向当地人力资源社会保障、住房城乡建设部门备案,委托开户银行负责日常监管,确保专款专用。建设单位应按照工程进度将建筑工人人工工资按时足额支付至建筑企业在银行开设的工资支付专用账户。

省住建厅要求,各级住房城乡

建设、人力资源社会保障部门应加强对用人单位与建筑工人签订劳动合同、工资支付以及施工现场实名制管理、工资支付专用账户管理、总承包单位代发工资、工资保证金存储等情况的监督检查,实行差别化管理,预防拖欠农民工工资行为的发生。此外,对下级部门落实建筑工人实名制管理情况进行监督检查,不得借推行建筑工人实名制管理的名义巧立名目乱收费,或指定建筑企业采购相关产品。对违规要求建筑企业强制使用某款产品或乱收费用的,要立即予以纠正;情节严重的依法提请有关部门进行问责;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

碰瓷敲诈,抓他!

河北法制报讯 (记者 刘彬通讯员 常冰)5月7日,保定市公安局莲池区分局抓获涉嫌系列碰瓷敲诈案的犯罪嫌疑人张某,破获采取碰瓷方式敲诈他人钱财案件9起。

2019年底,保定市街头出现了一名专门针对机动车碰瓷的中年男子。该男子在车流量较大或机动车、行人混行的狭小道路上寻找目标,一旦发现机会,便将身体猛地靠上汽车或用自行车撞上,然后向司机索要赔偿。很多司机明知自己上了套,但因为怕麻烦,便会本着息事宁人的态度,支付该男子100元至300元不等的“赔偿金”。

该类案件的频繁发生,引起了莲池区公安分局的高度重视,分局治安大队牵头对案件开展侦破工作。在市局交警支队的配合下,办案民警核查了该名男子的身份信息,固定了大量证据,并于5月7日在霸州市一小旅馆内将其抓获。

经查,47岁的张某是保定市清苑区人,在市内无固定住所,犯有妨碍执行公务、抢劫、盗窃等前科。2019年12月至今年4月,其在市区内多次向机动车碰瓷,敲诈司机100元至300元不等的现金。

在证据面前,一直无理抵赖的张某最终承认了作案事实,于5月11日被采取强制措施。

民警在此提醒广大司机朋友,遇到类似碰瓷现象,不要因怕麻烦而私了,一定要保留证据及时报警。

盗刷女友手机账号 贪心男子被刑拘

河北法制报讯 (记者 鲍娜军通讯员 龚贺)石家庄市栾城区男子孟某为自己挥霍,竟然通过手机偷偷转走女朋友15000元钱。5月17日,石家庄市栾城区公安局刑警一中队成功将犯罪嫌疑人孟某抓获归案。

5月9日,该局刑警一中队接辖区冀某报警称,其某宝账户内15000元钱被人盗刷。接报后,一中队民警立即展开侦破工作。经了解,冀某手机除了曾让男朋友孟某借去使用外并未丢失过,且该手机防盗功能齐全,冀某未曾将支付密码告知过任何人。民警经银行及某公司全力协助,发现冀某账户内的15000元通过两次转移,最终都转到了其男友孟某的账号内。孟某有重大作案嫌疑。

5月17日晚,民警将孟某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人孟某交代,他在与女友冀某交往中,逐步掌握了她的手机支付密码,并借机将其账号内的15000元转到他人账户上,然后再转到自己的账户内,以供自己挥霍。

目前,犯罪嫌疑人孟某已被栾城区公安局依法刑事拘留。



针对小学、幼儿园即将开学开园的实际,固安县公安局渠沟派出所积极组织民警深入小学、幼儿园,做好安全检查,确保辖区社会稳定。图为5月25日,民警在幼儿园查看保安员使用电子测温计情况。
于洪良 摄

小院里藏着107个液化气罐 男子因非法储存危险物质被行政拘留

河北法制报讯 (韩娜)一男子在自家院子里非法储存液化气罐并从事非法灌装,时刻威胁着周边群众的生命财产安全。近日,唐山市公安局古冶分局唐家庄派出所迅速行动,将违法人员抓获,查获液化气罐107个。

“亮剑2020”打击整治专项

行动开展以来,古冶警方严厉打击各类违法犯罪活动。唐家庄派出所民警在日常清查工作中发现,西兴街某居民家中储存有107个液化气罐,其中3个装有50公斤液化气,其余104个为空罐。锈迹斑斑的液化气罐被随意码放在院落里,家中没有任何消防设施器材,在天气炎

热、阳光暴晒的情况下十分危险。为尽快消除隐患,民警立即联系专业公司,将液化气罐运送到安全位置妥善处理。

经讯问,违法嫌疑人王某供述了非法储存液化气罐并从事非法灌装的违法事实。他用空的液化气罐到附近气站加气,然后采取倒罐的方式将液化气加价倒卖给有需要的住户,从中赚取差价。5月15日,王某因非法储存危险物质被古冶警方依法行政拘留。

目前,案件正在进一步办理中。

遇交警下车猛跑 原是司机二次酒驾

河北法制报讯 (孟令伟)5月12日,盐山交警在城区南环路段执勤时,查获一起二次酒驾的交通违法行为。司机李某害怕二次酒驾被查,见到执勤交警下车就跑,结果还是被查获受到处罚。

当日13时许,一辆山东牌照的白色轿车沿盐山城区南环

路段由西向东行驶至南关路口时,正赶上红灯停车。轿车司机看到路口有执勤交警,下车拔腿就跑。几名交警见状感到蹊跷立即追了上去,追出30多米后将司机李某控制。李某满嘴酒气,说话吞吞吐吐,拒不配合酒精测试。交警将李某带到交警大队办案中心固定证据。

在交警的教育和劝说下,李某接受了检测,结果显示其为酒后驾驶。

执勤交警对李某处罚时发现,李某于今年4月因酒驾被山东省庆云县交警查处过,为逃避二次酒驾被查,他才见到执勤交警下车猛跑。日前,盐山交警依法对李某作出了处罚。

谎称能办扶贫贷款 男子诈骗11万元被起诉

河北法制报讯 (张珍珍)谎称能办理免息扶贫贷款,并通过微信群进行宣传,3个月内诈骗12名被害人11万元并挥霍一空。5月7日,广平县人民检察院以涉嫌诈骗罪对李某提起公诉。

今年40岁的李某是广平县人,2015年因为生意失败,欠了一屁股外债。面对债主催债,好逸恶劳的他每日苦思冥想赚钱的好方法。2017年,李某在朋友圈看到一条打着“扶贫”旗号许

骗的新闻,便做起了通过“精准扶贫”诈骗发财的美梦。2017年6月,他建立微信群,并在群里发布广告,称国家为精准扶贫,出台只针对农村户口的贴息贷款政策,6年免息,最高可贷10万元,通过他可快速办理。3个月的时间内,陆陆续续有12名被害人找到李某帮忙办理贷款事宜。李某让他们提交户口本、身份证、银行卡复印件及手续费,并称两个月后钱会自动发放到他们提交的银行卡上。

检察官提醒,任何扶贫的政策优惠、补助、补贴都有严格的程序规定,这些政策的落实和发布必须以官方信息为准,大家可通过官方渠道辨别真伪。办理扶贫资金一定要走正规途径,切忌麻痹大意,图一时省事上当受骗。

【警示】

交警队门前“卖分” 还没“开张”就被抓

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆强)5月18日,一名六旬老者为了赚钱,竟将“卖分”的广告打在沧州渤海新区交警二大队办公楼门前,结果被民警抓获。

当日上午11时许,沧州渤海新区交警二大队民警发现在大队办公楼门前贴了一张“广告”,上面写着“卖分”,下方还留有手机号码。大队民警立即联系当地派出所,并与派出所民警联合行动,将“卖分”者抓获。

“卖分”者名叫黄某,今年67岁。经讯问,黄某对其违法行为供认不讳。黄某交代,当天他来交警

二大队处理违章,看到有许多前来交警队办理业务的人。想到自己的驾驶证即将清分,可上面还有9分,清掉怪可惜的,他就萌发了“卖分”的念头。黄某顺手在一张处罚决定书的背面写上“卖分”信息及联系方式,并张贴在交警二大队门前,想让来办理业务的人看到。黄某说,他打算按每分50元的价格出售给那些需要扣分的人,可没想到还没等到业务上门,就被民警抓住了。

对于黄某的违法行为,民警对其进行批评教育,并责令其写下了悔过书。

买假身份证假驾驶证 开车上路被查露馅儿

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 王志强)5月15日,廊坊公安交警二大队外勤民警在执勤过程中,查获一名涉嫌买卖国家机关证件的嫌疑人。

当日下午2时44分,二大队廊涿中队中队长刘东带队在辖区九州镇二村附近正常执勤,发现一辆悬挂黑龙江号牌的重型半挂牵引车驶来。民警在核查该驾驶人“刘某某”驾驶车辆的通行证件时,发现该车并未按规定办理通行证。

随后,民警在对“刘某

某”持有的相关证件进行核查时,发现“刘某某”涉嫌使用伪造的机动车驾驶证。

经初步讯问,“刘某某”交代了自己的违法事实:其真实姓名为吴某某,黑龙江人,准驾车型为“B2”。为达到自己能够驾驶重型半挂牵引车的目的,其花300元购买了姓名为“刘某某”的身份证和准驾车型为“A2”驾驶证。掌握上述违法事实后,民警迅速将吴某某控制。

目前,此案已移交安次区公安分局刑警大队进一步处理。

妻子无证深夜练车 丈夫在旁充当教练 结果双双受罚

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 赵亚南)为提高驾考科目二过关的概率,邯郸一女子竟想出“妙招”,让老公当“教练”,趁着夜深人静在大马路上练车,结果因无证驾驶被民警逮了个正着,丈夫也因违法受到处罚。

5月13日0时30分,邯郸市交巡警机动执勤一大队民警在主城区开展巡逻防控工作时,发现一辆白色轿车走走停停、慢慢悠悠,立即上前拦停该车,并要求女司机出示驾驶证。女司机称正在考驾照,当时正在练车。

经了解,两人系夫妻关系,女子武某即将参加驾考科目二的考试,为能顺利通过,便叫丈夫王某充当起临时“教练”,专门挑选深夜且道路车辆较少的地方练手。通过核实,武某的确未取得机动车驾驶证,其丈夫王某已是多年驾龄的老司机。

民警对这对夫妻的危险做法进行了批评教育,夫妻二人认识到了自己行为的危害。最终,武某因无证驾驶被处行政拘留并罚款,王某也因把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶而受到相应处罚。

为报复强阻邻居建房 法官释法少年幡然悔悟

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 邱含韵

“多亏了冯阿姨,要不我就犯错了。”近日,在当法官的同学母亲的劝导下,深泽县留村乡中学生李某终止了自己强阻邻居建房的鲁莽行为,避免了受到法律处罚的结局。

深泽县留村乡中学生李某一家多年来与邻居关系不和。2019年,两家又因琐事大打出手,李某父亲被打破了头,邻居却拒绝赔偿。李某怀恨在心,一直寻机报复。

今年5月初,邻居家翻盖房屋,李某认为时机已到,于是整天手持菜刀坐在工地上,强阻邻居动工盖房。面对众人的好心劝阻,李某不但不听,反而还用言语威胁。因为正值疫情防控期间,李某不用去学校上课,便天天持刀蹲在工地上,并且还在微信朋友圈里发视频、发语音,以此泄愤。

第二天早上,李某便和父亲叫上村干部,几人一起来到邻居家赔礼道歉。由此两家人摒弃前嫌,握手言和。

时间一分一秒过去了,不知不觉间两人已谈了两个多小时。冯法官说话和风细雨,娓娓道来,最后终于将执拗的李某劝得心服口服。他幡然悔悟,动情地说:“冯阿姨,我全听你的,你是真心为我好。”

第二天早上,李某便和父亲叫上村干部,几人一起来到邻居家赔礼道歉。由此两家人摒弃前嫌,握手言和。

公告



5月19日上午,邯郸市交巡警支队曲周县大队民警先后深入到两家外卖公司、县客运汽车站、出租车公司、乡村集市等地点,开展了“一盔一带安全常在”主题宣传活动,提高了广大群众对“一盔一带”的认识,进一步营造了文明交通人人有责、安全交通人人有为的良好氛围。图为民警正在对外卖骑手开展交通安全警示教育。
牛敏 王晓刚 摄